



# 公用环保行业周报：新能源 欠补逐步发放 土壤污染管 治出新规



国常会提出要再向中央发电企业拨付 500 亿元可再生能源补贴资金，有望提升运营商再投资能力，新能源发展迎来实质性资金支持；发改委副主任近日表示要在沙漠、戈壁、荒漠地区规划建设 4.5 亿千瓦大型风电光伏基地，基地模式渐成新能源开发主流。《土壤污染防治资金管理办法》印发，重点突出涉重金属历史遗留矿渣污染治理，首次强调设立“省级土壤污染防治基金”，支持深入打好净土保卫战。

市场表现回顾：本周上证综指上涨 2.76%，深证成指上涨 3.24%，创业板指上涨 5.04%，沪深 300 上涨 2.04%，中信电力及公用事业指数上涨 4.86%。

公用最新观点：央企有望再获 500 亿元可再生补贴拨付，西北风光基地拟规划 4.5 亿千瓦。近日，国务院常务会议指出，要在新一轮疫情与国际局势变化超预期背景下确保能源正常供应，在前期向中央发电企业拨付可再生能源补贴 500 亿元、通过国有资本经营预算注资 200 亿元基础上，再拨付 500 亿元补贴资金、注资 100 亿元，用于为煤电企业纾困并保证电能供应。补贴回款提速有望提升央企新能源开发商的再投资能力，在风机价格大幅下降、光伏上游硅料价格有望松动的利好因素叠加下，对新能源行业规模扩张产生实质性推动。发改委副主任胡祖才在新闻发布会上提出要在沙漠、戈壁、荒漠地区规划建设 4.5 亿千瓦大型风电光伏基地，8500 万千瓦项目已经开工建设，第二批项目正在抓紧前期工作；要提高煤炭清洁高效利用水平，供电煤耗超过 300 克/千瓦时的煤电机组要全部实施改造

升级。西北风光大基地建设推进有望促进行业大规模发展，提升平价陆上风电与光伏资源的开发，央企风光运营商在大型项目建设中资源、资金、技术等方面的优势有望在本轮风光大基地开发中转化为装机电量增速上的优势。

环保最新观点：《土壤污染防治资金管理办法》印发，支持深入打好净土保卫战。近日，财政部、生态环境部修订印发了《土壤污染防治资金管理办法》。防治资金采取因素法方式进行分配，具体包括：涉重金属历史遗留矿渣污染治理、农用地安全利用、重点行业污染整治、建设用地污染治理及其他等四项因素，对应权重分别为 50%、15%、15%、20%。其中，涉重金属历史遗留矿渣污染治理因素综合各省在中央生态环境项目储备库该类项目储备量、实际治理任务量确定，两者权重分别为 50%、50%。新《办法》首次强调设立“省级土壤污染防治基金”的概念，有助于资金的合理化、精准化的使用，防止资金被截留、挤占或挪用。新《办法》还重点突出了对涉重金属历史遗留固废的治理，以及规定规划用于商业开发的污染地块，不得纳入防治资金支持范围，避免其他类型地块修复资金受到挤占。倒逼地方政府和开发商在进行土地开发时要树立环保意识。根据财

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_41852](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_41852)

